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ROTEIRO DE ESTUDO - 8 °ANOS

ORIENTAGOES:
1. Assista a video aula;
Observe atentamente os exercicios demonstrativos;
Copie o enunciado dos exercicios em seu caderno
Resolva cada exercicio, fazendo todos os calculos necessarios;

2
3
4
5. Identifique, com o seu nome e sua classe, cada imagem que enviar para o professor;
6. Envie a atividade ao professor pelo e-mail:

{

professorednilsonumeff@gmail .com}

Video aula
https://youtu.be/l6cKpgaGTqY

https://youtu.be/-Axi8pooRpY

https://youtu.be/RMJG e2zJIs

https://youtu.be/IcpE3XzaMNc

ROTEIRO DE ESTUDO

® Equivaléncia entre o decimetro cubico
e o litro

Vocé se surpreenderia se alguém lhe dissesse que uma caixa
em forma de cubo com 1 dm de aresta tem capacidade de
1 litro?

S5e, em um recipiente em forma de cubo de 1 dm de aresta,
for despejada a agua de uma garrafa com exatamente 1 li-
tro, veremos gque nesse recipiente cabe exatamente 1 litro
de agua.
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Agora, pense: ((sAaIBA QUE

Se em 1 dm? cabe 1 litro de agua, quantos litros cabem em ,
_p : 1 dm & o mesmo que 10 cm.
um recipiente com 1 m? de capacidade?

Para responder a essa questao, imagine que esse recpiente
tenha a forma de um cubo. Para que o volume desse cubo seja 1L=1dm?
1 m?, as suas arestas devermn medir 1 m. Podemos escraver:
Tm=1m-1m-1m

Sabemos que 1 m = 10 dm. Logo: 1 m? = 10 dm - 10 dm - 10 dm aﬁfv&ﬂ;‘ﬁmu

1m?=1000dm? E:Dbl'l!' a re!ai;écl EI'IEFEI
litro & decimetro cibico.

Entao:
Como 1 dm® = 1 L, cabem 1000 litros dentro de um recipiente com capacidade de 1 m2.

Viejamos algumas situagdes em que podemos aplicar essa relacao.

1 Na leitura do hidrdmetro de uma casa, verificou-se que
o consumo do tltimo més foi 36 m?. Quantos litros de
agua foram consumidos?

36 m* = 36 000 dm?
Como 1dm? = 1L, temos: 36 m* = 36000 dm?® = 36000 L
Foram consumidos 36000 litros de agua.

2 Uma industria farmacéutica fabrica 1400 litros de vacina, que devem ser colocados em
ampolas de 35 cm® cada uma. Quantas ampolas serao obtidas com a quantidade de
vacina fabricada?

Como1L=1dm?=10cm X 10 cm X 10 cm = 1000 cm?, temos:
1400 L = 1400 dm?® = (1400 x 1000) cm® = 1400000 cm?
(1400000 cm?) : (35 cm?) = 40000 ampolas

Serao obtidas 40000 ampolas dessa vacina.

EXERCICIOS DE FIXACAO

1) Escreva a conversao de:
a) 22 dm® em 1 =
) 15,4 m® em 1 =
) 60 cm® em 1 =
d) 50 cm® em ml =
) 200 mm® em ml =
) 0,75 m® em 1 =

2) Em determinado més, um hidrémetro registrou o consumo mensal de
dgua de uma casa em 50 m®. Quantos litros de &gua foram gastos nessa
residéncia?

3) Qual é a capacidade, em litro, de uma caixa cuUbica com 0,60 m de
aresta?

4) Uma piscina tem 8 m de comprimento, 4 m de largura e 1,60 m de
profundidade. Ela estd com agua ao nivel de 1,50 m.



7)

a) Qual é a capacidade da piscina em litro? Quantos litros de &gua
contém?

b) Se 10 pessoas mergulhassem nessa piscina e o nivel da agua
subisse 2 cm, qual seria o volume médio do corpo de cada uma dessas
pessoas em decimetro cubico?

Durante um tratamento, um menino precisou tomar varias injecdes.
Foram trés aplicacdes diarias durante 10 dias. Em cada aplicacéo,
eram injetados 3 ml de medicamento. Quantos centimetros cubicos
desse medicamento foram injetados no menino durante o tratamento?

Os médicos recomendam gque uma pessoa beba pelo menos 2 litros de
agua por dia. Uma Unica goteira pode desperdicar 150 litros de agua
por dia. Determine o tempo, em dia, que essa quantidade de &gua
daria para uma pessoa beber, atendendo a recomendacdo médica minima.

Leia o texto abaixo e responda as questdes.

i
"0 etanol (ou &lcool etilico) é produzido em usinas |

| apartir de matérias-primas como cana-de-acticar,

l milho ou beterraba. Ele € um biocombustivel, ou |
. seja, um combustivel renovavel, que ndo precisa |‘
de materiais de origem f6ssil, como o petréleo. [...] |

Porém nem todo biocombustivel é uma alterna- |
tiva tdo limpa assim para o planeta. Por causa da |
complexidade de sua fabricacéo, o etanol pode, !
dependendo da matéria-prima, até gerar mais |
emissdo de gases poluentes. Isso sem falar no |
risco de maiores desmatamentos para ampliar as

plantacdes. Nesse ponto, o etanol brasileiro, feito |
da cana-de-acucar, leva vantagem. Ele é mais |
produtivo que o extraido do milho, por exemplo, e |
provoca um impacto ambiental menor. Enquanto

1 hectare de milho rende 3.000 litros de etanol, a |
mesma area plantada com cana gera 7.500 litro—s!J

a) Quantas vezes mails etanol rende a cana-de-aclcar em relacdo ao
milho?

b) Em 2014, o estado de Sdo Paulo tinha 4.685.700 hectares plantados
de cana-de-aclcar, sendo o maior produtor nacional. Se toda essa
cana fosse destinada a producdo de etanol, quantos litros seriam
obtidos?



Cc) Quantos tanques de automdbdvel, com capacidade de 50 ¢, poderiam
ser enchidos com a producdo de etanol obtida no item b?

8) O cano de alimentacdo de um tanque despeja agua no ritmo que mostra
o quadro ao lado.
Tempo Volume de agua despejada
12 minuto 1¢
22 minuto 21¢
32 minuto 4¢
42 minuto 8¢
Considerando que inicialmente o tanque estd vazio, responda as
questdes.
a) Quantos litros de agua o cano de alimentacdo despeja no tanque
no 5° minuto?
E no 6°minuto?
No 7° minuto?
No 8° minuto?
b) Apds 8 minutos, esse tanque fica com agua até a metade. Quantos
litros de agua ele contém nesse momento?
c) Apbdés 8 minutos, aproximadamente gquantos minutos ainda serédo
necessarios para o tanque ficar cheio?

9) Alguns carros de corrida possuem o tanque de combustivel com uma
medida de capacidade superior a 132 litros. Quanto tempo seria
necessario para uma bomba que despeja 13m® de combustivel por
segundo para encher este tanque?

10) O aquéario representado abaixo tem formato de cubo e medida de

capacidade igual a 125 litros. Quantos litros de agua faltam para
completamente esse aquario?




